



联防联控在行动

党旗在疫情防控一线高高飘扬

抗疫一线的娘子军

——渭滨区火炬路社区工作人员服务居民侧记

本报记者 马庆昆

“不好意思，事情太多了，现在才抽出时间接受你电话采访。”记者从3月14日下午开始联系采访，直到当晚10时29分，渭滨区桥南街道火炬路社区党支部书记穆妮莎才匆匆回电话。

火炬路社区共有20个小区，是宝鸡市面积较大、户数和居民较多的社区。社区9名在职干部中，8名是女性，她们个个巾帼不让须眉，以社区为家、连续作战，让社区居民在疫情期间感受到了党和政府的关怀与温暖。

穆妮莎到了临近退休的年龄。疫情袭来，她从3月7日起到记者采访当天，每天只休息2个多小时，开视频会议，帮居民买菜，安排布置工作，大事小情忙得不可开交。3月13日晚，辖区一位老人要去医院做肾透析，得知道路限行，非常着急。穆妮莎赶到马路上向交警求助，事情得以圆满解决。老人一家对穆妮莎亲力亲为、不解决问题不罢休

的精神所感动。14日上午，社区一位妇女，因孩子奶粉吃完了，快递送不进来，给穆妮莎打电话求助。她立即联系车辆去快递点取回了奶粉。

社区工作人员杨莉莉，一直坚守在疫情防控第一线。3月13日从白天一直忙到夜里11点多，她回到小区的大门口，看到门口拉起了警戒线。门卫告诉她小区已经进行封控管理，进小区，第二天早上可能出不来。“这可咋办？疫情防控正值关键时刻，明天如果出不来，自己负责三个小区的工作谁来管？”“孩子在电话里哭着让我回家，家就在眼前，可回到家就可能出不来，我在小区门口也流泪了，最终还是没进小区，返回社区继续参与疫情防控工作。”杨莉莉说。

“我和老公在同一个街道工作，有六七天没见面了，孩子在外地上大学。”今年49岁的周秀香工作到凌晨两三点钟是常事，坐在椅子上打个盹就要开始第二天的工作。老公和她一样忙，她和老

公工作的地方虽然距离不算太远，但谁也见不上谁，只是偶尔在电话里问候一下。周秀香说：“为了疫情早日过去，付出再多也是值得的！”

记者电话采访金红霞时，明显听到她说话费力，声音沙哑。“三天没有回家了，每天只能睡三四个小时，嗓子没关系，喝水有点少。”金红霞负责共有1500多人的4个小区的疫情防控。她说，工作中，喊居民下楼做核酸检测，解释各种疫情防控政策，做各种统计，领取分发相关物资，根本没时间喝水，不知不觉嗓子就哑了。“医护人员给居民做核酸采样那么辛苦，一站几个小时，我们要配合好，争取疫情早日结束，苦点累点不算啥！”

“别看我们大多是娘子军，可我们一点也不输男子汉！”记者电话采访完，已是23时28分，穆妮莎说，她们马上就要传达视频会议精神，凌晨2点领取核酸检测所用的物资……



志愿者给居民分装蔬菜

扶风抗疫突击队支援宝鸡高新区八鱼镇阳光上东小区——组织志愿者服务居民

本报讯 3月18日晚，宝鸡高新区八鱼镇阳光上东小区有几家住户拿着手电筒，透过窗口，向楼下的扶风抗疫突击队队员打光表达感谢：“感谢志愿者，感谢党组织，我们心里真的很暖！”这个小区居民为何这般感动，这还得从扶风抗疫突击队入驻说起。

3月12日凌晨1点，扶风县决定从县级部门抽调24人，组成扶风抗疫突击队，支援宝鸡高新

区疫情防控工作，负责有6300多人的八鱼镇阳光上东小区管理服务。突击队成立临时党支部，将成员分成综合协调、信息宣传、后勤保障、应急处置4个工作组。他们发动小区业主成立了37人的志愿者队伍，大家齐抓共管。

起初要一天才能在小区做

完核酸检测，后来只要半天就完成检测；高新区党工委支援的“爱心蔬菜”在分发过程中，突击队制定分配方案，将蔬菜以最快速度全部卸至临时存放点，然后号召小区居民提供三轮车、电动车等运输工具，在志愿者的帮助下，有序送到居民家中。近日，这支突击队还联系扶风县的爱心企业，为高新区捐赠了3000套防护服和护目镜，让一线奋战的勇士们倍感温暖。

本报记者 魏薇

致敬抗疫现场每一抹志愿红

凤翔区核酸检测——重视一米线

党员，这次她是主动报名参加防疫工作，坚守工作岗位，细致周到帮居民特别是老年人和孩童快速完成核酸采样，减少等待时间。

“大家不要着急，核酸采样很快的，请戴好口罩，保持一米距离。”凤翔区彪角镇中学几名老师正在全员核酸检测现场组织居民

有序排队。当天早上，他们准时到达东关社区，积极对接包抓凤岭名苑小区、教育小区、朝阳居小区3个小区，帮助各小区合理安排人员，分时段分批次开展核酸检测。老师们手持喇叭，耐心引导居民按时到达指定地点，维持采样现场秩序。（王永刚 罗锐）

本报讯 拉上警戒线，划定“一米线”，帮群众注册核酸检测码，组织居民有序排队……近日，在凤翔区城区43个核酸检测采样点，记者看到，在医务人员和下沉干部的引导调度下，整个采样现场秩序井然。“叔，你的手机不是智能手机，我来帮你注册检测码吧！”凤翔区水利工作站干部周瑾正在组织参加核酸检测群众有序排队，当她看到老年人注册核酸检测信息有困难，立即迎上前热心为老年人注册信息。周瑾是一名年轻

陕西交通控股集团：

30万元爱心物资捐赠我市



3月19日上午9时，满载爱心物资的三辆货车缓缓驶入宝运集团大院。记者了解到，陕西交通控股集团向我市捐赠价值30万元的防疫、生活物资，全力支持我市疫

情防控工作。本次捐赠的防疫和生活物资包含防护服、蔬菜、方便面等，将分发给奋战在交通保障一线的公交、客运、出租车驾驶员以及快递投递员等。温瑶瑶 摄

陈仓区：

20分钟为保供企业办好执照



本报讯 “这么快就能拿到执照，真给力！”近日，宝鸡市德盛农业开发有限公司代理人杜先生，在陈仓区政务服务大厅体验到了快速的办证和周到的服务（见上图）。

为了做好疫情防控工作，陈仓区政务服务大厅暂停了现场业务办理。陈仓区行政审批服务局了解到

该公司主营鲜果蔬菜、鲜肉零售批发，是民生保障企业，立即启用“企业开办专区”，安排专人通过电话指导该企业网上申报、即时审核、当场出照，全程仅用20分钟。同样的速度，他们也为宝鸡市绿生源养殖有限公司办理了营业执照的经营范围变更业务。本报记者 邓亚金 张敏涛

凤县黄牛铺镇为照顾隔离人员孩子——组建服务队 饭菜送上门



本报讯 “放心，孩子这两天非常乖，吃得好穿得暖。”近日，在凤县黄牛铺镇，由党员志愿者组成的“爱心妈妈”服务队，每天坚持到隔离人员家中为孩子做饭、辅导作业，并通过视频报平安，让疫情防控更有温情。

3月9日，黄牛铺村5岁的妮妮（化名），其奶奶因密接在县城被集中隔离，父母在外务工，妮妮和哥哥的监管照料就成了问题。此时，正在包村开展工作的党员王敏听闻后，第一时间前往妮妮家中了解情况。为了在疫情防控期间解决此类问题，王敏立即和村上党员商议，成立了“爱心妈

妈”志愿服务队。大家轮流照顾两兄妹，准时送去饭菜（见上图），耐心辅导他们功课，每天还通过手机让他们和家长视频连线。

据了解，针对集中隔离对象家中无人照顾、居家隔离人员日常物品采办难的现状，黄牛铺镇及时组建“爱心妈妈”等6支党员服务队，招募志愿者53名，在做好防疫宣传、人员摸排、消杀防护等工作的基础上，坚持为有需要的群众提供帮助。本报记者 张敏涛